
Odborný výcvik v Bavorsku a na Šumavě
3.6.2026 - | Fakulta biomedicínského inženýrství ČVUT v Praze

STUDENTI FBMI ČVUT ABSOLVOVALI ODBORNÝ VÝCVIK V BAVORSKU A NA ŠUMAVĚ.

Ve dnech 25.–27. května 2026 se uskutečnila třídenní odborná akce organizovaná Fakultou
biomedicínského inženýrství ČVUT ve spolupráci s partnery z České republiky a Německa.
Akce se zúčastnilo 34 studentů studijních programů Bezpečnost a ochrana obyvatelstva,
Civilní nouzové plánování a Zdravotnické záchranářství a také dva zahraniční stážisté z
Joint CBRN Defence Centre of Excellence (JCBRN Defence COE) ve Vyškově – studentka z
Polska a student z Belgie. Jejich účast navázala na rozvíjející se spolupráci mezi FBMI
ČVUT a JCBRN Defence COE zahrnující studentské stáže, působení zahraničních stážistů
na fakultě, společné odborné akce a výměnu zkušeností v oblasti CBRN ochrany a
krizového řízení.

První den programu účastníci navštívili Kompetenční a koordinační centrum pro přeshraniční
zdravotnickou záchrannou službu ve Furth im Wald. Součástí programu byla přednáška zaměřená na
mezinárodní spolupráci v oblasti zdravotnické záchranné služby, představení přeshraničního
systému poskytování přednemocniční neodkladné péče a prohlídka techniky Bavorského červeného
kříže. Průvodkyní skupiny byla Tereza Homolková, zástupkyně vedoucího projektu, která studentům
přiblížila fungování přeshraniční spolupráce mezi Českou republikou a Bavorskem, seznámila je s
činností centra a jeho rolí při zajišťování přeshraniční zdravotnické záchranné služby a zajistila
tlumočení programu v rámci návštěvy centra. Odborný výklad během návštěvy hasičského sboru a
centra požární ochrany Landkreis Cham následně probíhal v anglickém jazyce. Studenti tak měli
možnost seznámit se s organizací, vybavením a výcvikem německých složek ochrany obyvatelstva
přímo od jejich příslušníků. Zájemci si mohli vyzkoušet také místní hasičský výcvikový polygon. Po
přejezdu do Sušice a ubytování v kempu následoval společný kondiční běh v ochranných maskách.

Další dva dny probíhaly v Sušici na Šumavě, kde byli účastníci ubytováni v kempu ve vlastních
stanech a chatkách. Program byl zaměřen především na praktický výcvik. Studenti absolvovali bloky
věnované vodní záchraně, ovládání raftu včetně nácviku jeho převrácení, práci ve vodě v suchých
oblecích, plavání v oděvu, lanovým technikám, první pomoci, spojové přípravě, topografii, používání
prostředků individuální ochrany včetně pohybu v ochranné masce a seznámení se základními
survival technikami.

Program byl koncipován jako doškolovací intenzivní výcvik zaměřený na opakování, procvičení a
zdokonalení základních praktických dovedností. Důraz byl kladen především na upevnění správných
postupů a budování pevných základů pro další odborný rozvoj účastníků.

Děkujeme Bavorskému červenému kříži, Kompetenčnímu a koordinačnímu centru pro přeshraniční
zdravotnickou záchrannou službu, centru požární ochrany a ochrany obyvatelstva Landkreis Cham,
hasičskému sboru města Furth im Wald a všem dalším partnerům za podporu a odborné vedení
jednotlivých aktivit. Poděkování patří také všem studentům za jejich aktivní přístup, vysokou
motivaci a výbornou atmosféru během celé akce.
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